

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО: ПАНТОМИМА

Максим ЧИЖИКОВ

Гомельская область - не только промышленный регион, но и самый мистический.

Гомельская область удивила. Казалось, после того как почти все белорусские регионы покрасовались на ВДНХ, что-то новенькое в презентации придумать сложно. Но все же можно.

НЕФТЬ В КОЛБЕ

Гостей перед входом в павильон встречали мимы в национальной одежде. Выглядело необычно, очень символично. За годы сотрудничества мы научились понимать друг друга без слов.

Председатель Гомельского облисполкома Иван Крупко несколько минут перечислял богатства Полесья. Список впечатлил. Именно здесь производят всю белорусскую целлюлозу, листовое полированное стекло, большую часть пищевой соли, бензина и мазута, обоев, бумаги и картона.

А на месторождении в Речице уже шестьдесят лет добывают нефть. На одном из стендов ее можно увидеть в стеклянной колбе.

Сейчас объемы уже не те, но тем не менее предприятия «Белоруснефть», компания «Дельта», которая занимается буровыми работами, очень



Мы научились понимать друг друга без слов.

известны в России - они сохранили современный уровень, развиваются, - напомнил Посол Беларуси в РФ Дмитрий Крутой.

Еще одной точкой притяжения стал комбайн «Гомсельмаш». У белорусского предприятия есть и «дочка» в России - «Брянсксельмаш».

С 2005 года работаем, набираем обороты. Фактически за два года заполнили линейку по импортозамещению на данный комбайн. GS-12 фактически - стопроцентно союзный, - с гордостью сообщает Иван Крупко.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ - НЕ РАССТОЯНИЕ

У области 37 соглашений о сотрудничестве с российскими регионами. Еще три подписали прямо на выставке. И это не только с соседней Брян-

ской областью, но и с далеким Приморским краем.

Расстояние в более чем десять тысяч километров между Гомельщиной и Приморьем - не препятствие для наших отношений. Туровские сыры, кондитерские изделия пользуются большой популярностью, а еще сельхозтехника, минеральные удобрения, мебель. Один из лидеров - «Гомсельмаш», - признался глава Приморья Олег Кожемяко.

Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев обратил внимание на роль региона в 28 союзных программах:

Вклад в реальное формирование единой промышленной политики, политики в области сельского хозяйства и десятков других направлений, в том числе в гуманитарно-историческом плане, - очень весомый.

Идут через Гомель и российские ин-

ПОСТАВКИ ИЗ ГОМЕЛЯ В РФ В 2023 ГОДУ

(в тоннах)

1,6 миллиона	металлопродукции
708 тысяч	нефтепродуктов
150 тысяч	мясомолочной продукции
120 тысяч	бумаги и картона
42 тысячи	целлюлозы

РОЛЬ РЕГИОНА В ЭКОНОМИКЕ БЕЛАРУСИ

(в процентах)

96	проката черных металлов
86	пищевой соли
80	автомобильного бензина и мазута
51	станков для обработки металлов
34	бумаги

По данным Гомельского облисполкома.

вестиции. В основном в свободную экономическую зону «Гомель-Ратон». Там уже двенадцать компаний из России организовали производства.

Где-то это совместные с нами, где-то чисто российские инвестиции, - сообщил Дмитрий Крутой.

ХЛЕБОСОЛЬНАЯ ХАТА

Привезли и бочку рогачевской сгущенки.

Белорусскую хату в павильоне стилизовали под дом из деревни Неглюбка Ветковского района. А на столе еще догуливают Пасху. Ветка - это и центр старообрядчества в Синеокой.

Перед хатой работают народные мастера, каждую неделю но-

вые. Ткачиха из Мозыря Галина Дикан проводит мастер-класс по ткачеству рушников, плетению поясов.

Что же до вкусовых предпочтений посетителей, их интересуют шоколад, сыры, молоко, мясо и сгущенка. Из Рогачева гомельчане привезли целую бочку сладкого продукта.

«Вкусно и качественно» - это

совершенно справедливо о наших продуктах. Объем поставок мясомолочной продукции из Гомельской области в Россию за 2023 год вырос на 20,7 процента и составил 34 миллиарда российских рублей. А в первом квартале текущего года экспорт уже одиннадцати миллиардов, - признался Иван Крупко.

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ

ОХОТНИКИ НА МАМОНТОВ УЖ ТЫ!

Гомельщина претендует и на роль «колыбели человечества» в Синеокой.

Здесь нашли самую древнюю стоянку первобытного человека в Беларуси. И останки древнего мамонта.

По легенде, в эпоху крещения Руси из Киева в Туров приплыли против течения двенадцать каменных крестов. Их вытащили на берег, и вода стала кровавой. Язычники приняли христианство, каменные гости установили на берегу. При большевиках опять скинули в воду. А потом они начали расти из земли - на Борисоглебском кладбище.

Софья АРСЕНЬЕВА

Польский судья запросил политического убежища в Беларуси: он выступает за мирные отношения с Минском и Москвой.

ЗАРАБАТЫВАЮТ АМЕРИКАНЦЫ

Как и каждый человек, я хотел бы выжить, но с моими взглядами оставаться в Польше было небезопасно. Пришлось уезжать, - объясняет свой поступок Томаш Шмидт (на фото). До недавнего времени он был судьей 2-го отделения воеводского административного суда Варшавы. Возглавлял юротдел в Национальном совете судей Польши. Строил карьеру в судебной системе и органах юстиции, работал с



ФЕМИДА УНЕСЛА НОГИ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

политическими партиями.

А потом вдруг бросил все и уехал в Минск. Надоело молчать и видеть изнутри, как родная страна сама толкает себя в пропасть. Именно поэтому на пресс-конференции в Беларуси Шмидт первым делом призвал Варшаву в корне изменить свою политику и наладить взаимоотношения с восточными соседями. В знак несогласия с властями страны судья отказался от должности в прямом эфире.

Польша как независимое государство - под большим вопросом. Наши политики представляют интересы Америки и Великобритании, - заявил Томаш Шмидт. - Все

больше поляков начинают понимать, что политика, которую проводит власти, провоцирует экономические проблемы. Обособление от Беларуси и России создает трудности не только для Польши, но и для других западных стран, той же Германии. Но на этом зарабатывают американцы.

По словам Томаша Шмидта, США подталкивают Польшу к прямому участию в конфликте на Украине.

Даже сейчас в интернете можно найти интервью воюющих польских наемников. Однако то, что девяносто процентов из них вернулись домой в гробах, в медиа не сообщают, - обратил внимание судья.

И вероятность вступления Варшавы в конфликт будет зависеть от итогов конференции по Украине, которая пройдет в июне в Швейцарии.

Польские власти ведут себя

абсолютно ненормально, как будто им кто-то шпильку всадил в одно место.

Но что же народ Польши?

Никто из граждан не хочет идти на войну. Не хотим войны ни с Украиной, ни с Беларусью, ни с Россией. Я говорю о простых людях, не о властях. Наши народы - польский, белорусский, русский, еще хочу добавить и украинский - могут жить в согласии, мире. Но беда в том, что это не соответствует взглядам США и Великобритании...

«ШПИОНСКИЙ» БЕЗВИЗ

Никаких секретных документов Шмидт с собой не привозил, хотя и имел к ним доступ по долгу службы. Более того, в Беларусь он приехал легально - по безвизовому режиму, который действует для жителей соседних стран.

Наверняка из меня сделают либо шпиона, либо наркомана. Выставят меня человеком, у которого есть долги и который бросил жену.

Он как в воду глядел. Спустя сутки польский премьер-министр Дональд Туск сообщил, что Шмидт работал на белорусские спецслужбы. Глава польского МИДа Радослав Сикорский обозвал судью предателем, а советник президента Станислав Жарин - подлецом. Прокуратура возбудила уголовное дело против Шмидта «по факту участия в деятельности внешней разведки Беларуси».

Власти Польши просто хотят меня проучить, чтобы никто не последовал моему примеру и не осмелился сделать то же, что и я. Они сделают все, чтобы меня очернить. А лучше всего закрыть меня в тюрьме или, например, организовать несчастный случай, - сказал Томаш Шмидт.